


a)

Muestre que

Solucidn:

8 = 2%(t) — 2z(t)cos(0(1)).
(Ayuda: Use el Teorema del Coseno)

Por ¢l Teorema del Coseno se tiene:
32 — 12 + 22(¢) — 22(t)cos(A(t)) de donde se obtiene
8 = x2(t) = 2z(t)cos(0(t))

Muestre que si t estd medido en minutos se tiene
cos(2nt) + /8 + cos?(2nt) = z(t)

(Ayuda: Note que 6(t) = 27t y que ©? — 2zcos(a) + cos*(e) s un
cuadrado de binomio)

Como la rueda gira a razén de una vuelta por minuto, entonces
el dngulo recorre 27 por minuto, y como en el instante ¢t = 0 el
angulo 0(0) es 0, se tiene que cl dngulo 6(t) en el instante ¢ es igual
a 2nt. :

Entonces tenemos
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Sumando a ambos lados cos?(6(t)) se tiene:

8 + cos*(B(t)) = z*(t) — 2z(t)cos(8(t)) + cos*(0(t))

8 -+ cos®(0(t)) = (z(t) — cos(6(t)))’

Como ambos lados de la igualdad son mimeros positivos se tienc
que

/8 + cos?(B(t)) = z(t) — cos(8(t))

Luego, reemplazando 0(t) = 2wt se tiene:

cos(2mt) + /8 + cos?(2mt) = z(t)
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¢) El siguiente es el grafico de la funcién z(t)
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{Cudles son los valores de a, b, ¢ y d? Justifique.

Solucién: El valor maximo de z es 4 que ¢s cuando el punto de la
4 ' varilla adosada a la rueda estd en el punto (1,0). Esto también se
; puede ver en la funcién de la parte anterior, que muestra que el
valor méximo de z se logra cuando cos(f) es méximo, es decir, 1 y
se alcanza cuando 6 es un multiplo entero de 2n. El valor minimo
de z es 2 v se logra cuando el punto adosado a la rueda esté en
(—1,0). 3

Entonces @ = 4 y b = 2, ¢ es el instante cuando por primera vez
x = 2 vy eso es cuando 8 = w, es decir, 2mc = 7, entonces ¢ = 1/2.
Por otra parte d es cuando z llegé por tercera vez a 4, es decir,
cuando la rueda dio exactamente 3 vueltas, es decir d = 3.




2. Los salmones emigran desde las zonas bajas del rio a las zonas altas del

mismo con el fin de desovar. Los salmones a medida que suben en el rio
van ganado peso a razén de 200 g por cada kilémetro, pero también es
sabido que mueren 30 ejemplares por cada kilémetro.

Si una empresa de cultivo de salmones deja 4500 salmones de 2 kg ca-
da uno (aproximadamente) en un punto B del rio. ;Cliantos kilémetros
mas arriba del rio se debieran recoger los peces para obtener una can-
tidad maxima de kilos de salmén?

(Ayuda: Exprese la cantidad total de kilos de salmones como funcién
de los kilémetros recorridos)

Solucién:
La masa de los salmones (en conjunto) cuando se han recorrido
kilémetros es

M(z) = (4500 — 302)(2000 + 200z) [gr]
que es el producto de la cantidad de peces multiplicado por lo que pesa
cada pez.
M e suna funcién cuadrética cuyo vértice es el maximo pues el coefi-
ciente de z* es negativo. La primera coordenada del maximo es 70 que
corresponde a la distancia que estamos buscando.
Es decir, a 70 [km] del punto inicial es donde la cantidad de masa del
total de salmones es méxima.




3. Sea f: R — {~1} — R — {2} definida por f(z) = h+2
a) Demuestre que f es biyectiva.

Sea g : R — {2} — R — {—1} definida por g(z) =
Si z € R — {2}, entonces

d( )+
flg(x) (3 2)
& Ba:-—?—izlxz—-ﬁz i 2 s
= @684z . 9 *
4—2

Del mismo modo si z € R ~ {2}, entonces g(f(z)) = z. Luego f
es invertible, entonces f es biyectiva.

b) Grafique f
Solucidn:
Para = # —1 sc tiene que:

: fix):4:::+3:4x+4—1:2(2z+2)—1: = 1 o 1/2
20+ 2 2w+ 2 2v+ 2 20+ 2 z+1

Entonces hay que reflejar respecto al eje X el gréfico y = —’f—



luego trasladar el origen al punto (—1,2)

=
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¢) Encuentre el supremo de A = {f(n)/ n € N}

Solucién:
Como ya vimos
1
tnj =2+
fm) 2n+ 2

Por lo tanto todo elemento de A es menor que 2. Luego 2 es cota

superior de A.

Si 2 no es ¢l supremo de A, entonces el supremo de A es un mimero

8, menor que 2. |
|




Enotnces 2 — s es un mimero positivo, lo mismo que 5—1;; por

propiedad arquimedeana se tiene que existe un nimero natural
n tal que n > 3'-, ademds como 2n + 2 > n se tiene que

1
Zn+2>
A orings

Como ambos lados de la desigualdad son nimeros positivos, en-
tonces los inversos multiplicativos satisfacen la desigualdad inver-
sa, esto es:

lo cual es una contradiceién, pues s, el supremo de A, no puede
ser menor que un elemento del conjunto A. La contadiccion viene
de suponer que ¢l sup(A) # 2. Luego se tiene que

sup(A) = 2
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4. Elijacentreay b

a). Calcule los siguientes limites

sen(a + ) — sen(a — x)

1) lim
n—l r
. Solucidn;
li:r{l} sen(a + z) ; sen(a — ) 5
o ,
lm sen{a)eos(z) + sen(z)cos(a) — sen(a)cos(z) + sen(z)cos(a)
:r-—-c[) e : o
3 ; SRRt
lim 2cos(a) g = 2cos(a)
] o
onlos(e)
L e
Solucién:
e 4 1__ 3 v
lim fe iy = lim gneie) e
=0  tg(z) =0z . tg(z)
1 — cos(z)

)ﬁo 1-1=0

20 L &en{x)
b Sea f: R — R una funcién tal que [f(x)] < |2:] para cualquier
valor de 2 € R. Muestre que f(0) =0y que lméf (z) =0
T—

Solucién: :
Como U--< |£(0)] < 0] se tienc que |£(0)| = 0, luego f(0) =

Ademds 0 < | f(@)) £ |= por_feorema del sandwich podemos
afirmar’ quc si  — 0, se tiene que |f(z)| — 0y como |f(z)| — 0
es equivalente a f(%) — 0, se tiene que

lfm f(x) =

z—{
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